

▶ ПОКОЛЕНИЕ NEXT

«Молодёжка» начинает

Молодёжная сборная России по хоккею, возглавляемая Валерием Брагиным, собралась в подмосковном учебно-тренировочном центре «Новогорск», чтобы приступить к завершающему этапу подготовки к чемпионату мира для игроков не старше двадцати лет.

Напомним, в расширенный состав национальной молодёжной команды включён восемнадцатилетний нападающий магнитогорского «Металлурга» Владислав Каменев.

Пока к тренировкам приступили 29 хоккеистов, остальные кандидаты присоединятся в канадской Ошаве, куда команда вылетит утром 17 декабря. Спустя два дня россияне проведут выставочную встречу с канадцами, а 21 декабря – с финнами. Ожидается, что на следующий день после игры с финнами Валерий Брагин назовёт итоговую заявку на молодёжный чемпионат мира, который пройдёт в Канаде с 26 декабря по 5 января. Турнир российская команда начнёт матчем с командой Дании.

Шанс для магнитогорца

Сегодня юниорская сборная России (возраст игроков – не старше восемнадцати лет) проведёт второй выставочный матч в германском Мангейме с местной молодёжной командой. В этом матче наставники юниорской сборной наверняка задействуют единственного магнитогорского представителя в команде – семнадцатилетнего голкипера Илью Самсонова, дебютировавшего в этом году в КХЛ в составе «Металлурга».

Напомним, национальная юниорская команда сейчас готовится к традиционному представительному турниру под названием Мировой юниорский вызов, который стартует в Канаде 14 декабря. В рамках подготовки хоккеисты уже провели один выставочный матч с «молодёжкой» Мангейма и выиграли – 8:1. Вторая встреча, как уже сказано выше, состоится сегодня. За океан юниорская сборная России отправится после матчей в Мангейме.

«Конь» улетел

«Стальные лисы» не смогли «достать» уфимский «Толпар» в регулярном чемпионате Молодёжной хоккейной лиги. Первый из двух очных матчей команд в Магнитогорске выиграли гости – 4:2 и увеличили отрыв от «Лисов» до шести матчей.

Вчера команды провели вторую очную встречу. Перед игрой в активе «Толпара» (название команды переводится как «Крылатый конь») было 62 очка, у «Лисов» – 56 очков, правда, магнитогорцы провели на два матча меньше. Оба клуба выступают в дивизионе «Повольжье». Магнитка занимала третье место, Уфа – второе. В Восточной конференции команды расположились соответственно на пятом и третьем местах.

▶ БАСКЕТБОЛ

Съездили в Крым

Студенческая команда «Магнитка-Университет», выступая с этого сезона в высшей лиге чемпионата России, не смогла покорить Крым.

В пятницу и субботу магнитогорские баскетболисты проиграли в Севастополе дебютанту чемпионата России – местной команде «Муссон». Первая встреча завершилась со счётом 93:62, вторая – 77:63 в пользу хозяев. Гости в повторном поединке постарались догнать хозяев, но погоня так и не удалась. Крымчане с каждым периодом наращивали преимущество и добились победы. В составе магнитогорцев почти две трети набранных очков пришлось на долю двух игроков: Иван Дулинич набрал 22 очка, Дмитрий Логунов – 18.

Теперь «Магнитка-Университет» будет играть дома. Через неделю команда примет на своём паркете лидера группы «А» высшей лиги – «Строитель» из Энгельса.

▶ СКИ-КРОСС | Канада – страна не только хоккейная



Стартовала мировая серия

Выступающая за спортклуб «Металлург-Магнитогорск» участница Белой Олимпиады в Сочи Анастасия Чирцова заняла самое высокое место из представителей сборной России на первом в новом сезоне этапе Кубка мира по ски-кроссу. Однако до награды спортсменка не добралась, став пятнадцатой.

Первый этап мировой серии по одной из самых зрелищных разновидностей фристайла состоялся в прошлые пятницу и субботу на канадском горнолыжном курорте Накиске, считающемся самым холодным в мире и расположенном в восточной части страны в провинции Альберта. Первыми в борьбу вступили девушки. Сборную

России в женской части программы представляли Анастасия Чирцова, Юлия Левинская из Трёхгорного и Софья Смирнова из Междуреченска. Преодолеть рубеж квалификации удалось только Насте. Она стала пятнадцатой со временем 1 минута 14,49 секунды и вышла в плей-офф.

Но в финальных заездах Чирцова оказалась в весьма непростой компании. Среди её соперниц, как передаёт пресс-служба Федерации фристайла России, были канадка Джорджия Симмерлинг, показавшая второй результат в квалификации, и две французужки – Офели Давид, вообще не нуждающаяся в рекомендациях, и Элизе Баррон, успешно выступавшая в минувшем сезоне. Канадка выиграла заезд, звёздная Давид уступила своей менее титулованной соотечественнице. Ну, а Настя заняла четвёртое место и также пре-

кратила восхождение по турнирной лестнице.

Среди мужчин в плей-офф тоже пробился лишь один россиянин – многолетний лидер национальной команды Егор Коротков, выступающий за Миасс и Трёхгорный. В заезде он противостоял канадцу Брэди Леману, финну Юни Пеллинену и немцу Томасу Фишеру. В этом квартете Коротков финишировал третьим и прекратил дальнейшую борьбу.

На женский подиум этапа в Накиске в итоге поднялись три спортсменки, успешнее других выступившие в квалификации. Чемпионка Олимпиады-2014 и серебряный призёр чемпионата мира-2013 титулованная канадка Маризэль Томпсон уверенно выиграла. Её соотечественница Джорджия Симмерлинг стала серебряным призёром, бронза досталась действующей чемпионке мира Фанни Смит из Швейцарии (эта

спортсменка, к слову, недавно открыла на своей родине собственную лыжную академию). Анастасия Чирцова заняла пятнадцатое место, Юлия Левинская – семнадцатое, Софья Смирнова – девятнадцатое.

Год назад, когда первый этап Кубка мира для ски-кроссменов тоже прошёл в канадской Накиске, Анастасия выступила практически на том же уровне, заняв четырнадцатое место.

В мужской части программы победителем довольно неожиданно стал австриец Томас Зангерл, впервые выигравший этап Кубка мира. На втором месте швед Виктор Норберг, третье занял опытный и титулованный швейцарец Армин Нидерер. Лучшим из россиян стал Егор Коротков, занявший 23-е место.

Следующий этап Кубка мира по ски-кроссу поначалу был запланирован на 11–13

декабря во французском Валь Торансе. Но неделю назад инспекция FIS (это аббревиатура Международной федерации лыжного спорта) и французские специалисты пришли к выводу, что провести этап в запланированные сроки не представляется возможным. В районе горнолыжного курорта недостаточно снега, чтобы подготовить трассу. Поэтому решено перенести соревнования в Валь Торансе на другой срок. Видимо, этап пройдет с 8 по 11 января 2015 года и станет заключительным стартом перед чемпионатом мира в австрийском Крайшберге (15–25 января). А кроссмены до Нового года после первого старта в канадской Накиске встретятся на трассе лишь однажды – в итальянском Инчицено/Сан-Кандидо 19–21 декабря.

Совмещённый чемпионат мира по фристайлу и сноуборду, запланированный в январе в австрийском Крайшберге, включает двадцать пять соревнований – двенадцать по фристайлу и тринадцать по сноуборду. Одним из нововведений чемпионата станет проведение командных стартов в сноубордическом ски-кроссе – соревнования в этом виде программы уже обрели большую популярность среди любителей лыжного спорта и самих спортсменов в рамках Кубка мира.

▶ НА ХОККЕЙНЫХ ЭТАЖАХ

ЦСКА возвращается?

Сегодня «Металлург» начинает внушительную домашнюю серию матчей в регулярном чемпионате КХЛ. Первый же соперник словно на подбор – самый могущественный клуб лиги санкт-петербургский СКА, который до сих пор не может завоевать хотя бы один высший титул.

Позавчера петербуржцы проиграли в Москве «Динамо» (1:2) и не смогли приблизиться к успешному далеко вперёд лидеру Западной конференции и всего чемпионата московскому ЦСКА. Армейские клубы из двух российских столиц разделяют уже семь очков: у ЦСКА – 86, у СКА – 79. А ведь ещё месяц назад некоторые эксперты готовы были досрочно объявить команду из Санкт-Петербурга новым чемпионом России! Теперь же безусловным фаворитом выглядит самый титулованный наш клуб ЦСКА, который может завоевать свой первый чемпионский титул в постсоветском периоде отечественного хоккея.

Лучшие клубы Восточной конференции пока отстают от западных «оппонентов». Лидирующий на Востоке («Ак Барс» (75 очков) уступает сразу трём западным командам – ЦСКА, СКА и финскому «Йокериту» (77 очков). Однако в таблице чемпионата России, победитель которого будет определяться по итогам регулярного чемпионата КХЛ, казанский клуб в данный момент входит в медальную зону, занимая бронзовое третье место. Магнитка отстаёт от «Ак Барса» на четыре очка, но, учитывая благоприятный календарь – восемь встреч подряд, с 9 декабря по 5 января, «Металлург» сыграет дома, вполне может побороться за медали национального чемпионата.

6 ноября, когда СКА и Магнитка, тогдашние лидеры Западной и Восточной конференций, встречались в Санкт-Петербурге, «Металлург» выиграл – 2:1. Но после этого наш клуб начал лихорадить: из десяти матчей команда выиграла лишь четыре и уступила не только первую, но и вторую строчку «восточной» таблицы конкурентам. Теперь действующий обладатель Кубка Гагарина оказался в роли догоняющего.

Понятно, что «взлёт» сезона станет весенний розыгрыш Кубка Гагарина, главного трофея Континентальной хоккейной лиги. Но регулярный чемпионат впервые за семилетнюю историю КХЛ ныне приобрёл, возможно, даже более важное значение, ведь именно в нём определяются обладатели золотых, серебряных и бронзовых медалей национального чемпионата. С точки зрения нового регламента, предстоящая домашняя серия из восьми встреч, которую команда начинает сегодня, может стать ключевой для «Металлурга» в этом сезоне.



Чемпионат КХЛ				
Положение на 8 декабря				
Восточная конференция				
Команды	И	Ш	О	
«Ак Барс»	35	108-70	75	
«Авангард»	35	107-68	72	
«Металлург» Мг	35	101-66	71	
«Салават Юлаев»	36	98-94	58	
«Сибирь»	32	91-71	55	
«Барыс»	35	103-97	50	
«Автомобилист»	35	80-91	44	
«Лада»	34	72-88	39	
«Югра»	35	83-100	37	
«Трактор»	33	70-97	37	
«Адмирал»	33	85-111	36	
«Металлург» Нк	34	59-109	31	
«Нефтехимик»	34	90-126	30	
«Амур»	35	67-119	29	
Западная конференция				
Команды	И	Ш	О	
ЦСКА	35	131-56	86	
СКА	35	141-85	79	
«Йокерит»	35	109-76	77	
«Динамо» М	35	106-77	72	
«Динамо» Мн	33	94-89	55	
«Витязь»	36	98-108	53	
«Торпедо»	35	92-87	53	
ХК «Сочи»	33	83-84	51	
«Локомотив»	34	89-93	48	
«Атлант»	35	82-93	45	
«Динамо» Р	36	78-100	43	
«Медвешчак»	38	88-118	43	
«Слован»	35	76-91	43	
«Северсталь»	34	91-108	43	

▶ ЗАГРАНИЦА

Пятёрка для Малкина

Евгений Малкин, форвард американского клуба «Питтсбург Пингвинз», вошёл в пятёрку лучших бомбардиров нынешнего регулярного чемпионата НХЛ и сохранил лидерство среди российских игроков.

Свою тринадцатую шайбу в сезоне полпред Магнитки в заокеанской лиге забросил в субботу вечером по российскому времени. «Пингвинь» на своей арене «Консоли Энерджи-центр» выиграли у канадского клуба «Оттава Сенаторз» со счётом 3:2. В самом начале игры Малкин «схлопотал» две минуты штрафа, но собственное удаление воплотил в гол своей команды. Евгений выскочил со скамейки штрафников, вырвавшись на оперативный простор, и «с мясом» и голкипером «Оттавы» (!) захитнул шайбу в ворота. «Когда я выскочил на лёд, то увидел, что игрок «Оттавы» промазал по воротам. Шайба покатила ко мне, и я знал, что убегаю один на один. Когда я переключал шайбу с неудобной руки, чтобы обогреть вратаря, я пытался затормозить, но не смог», – рассказал Малкин после матча.

В 26 матчах нынешнего регулярного чемпионата Евгений Малкин набрал 31 балл за результативность – тринадцать шайб плюс восемнадцать передач – и занимает пятое место в списке бомбардиров лиги. Два балла уступает ему другой российский форвард – Владимир Тарасенко, выступающий за клуб «Сент-Луис Блюз», но он сыграл 27 встреч. Партнёр Малкина по клубу звёздный канадский нападающий Сидни Кросби в гонке бомбардиров идёт третьим – 33 очка.

Сегодня ночью по российскому времени «Пингвинь» провели очередную встречу – в Нью-Йорке они сыграли с местными «Рейнджерами».

